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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkeizttieógl Iroda: Versocz, luktanya-uteza 1054. szám — ide intézendő 

• lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
•támara a levelek és egyóbb Írásbeli közlemények különben özv. Kirch nemé 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-setatér és iskola-uteza sarkán lévő 
Kádice-fóle házban) is átvétetnek.

Eléflzetésl díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr — Félévre 2 frt. 50 kr. —Egész
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr. Kiadó-hivatal: Ivirchner-féle könyvnyomda Verseezen — 
ide mtezendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos. Hirdeté«! dij : A hirdetésekért járó díj legjutányoaabban siámittatlk — 
BUycgdy minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt terhén egy ior 10 kr — A Mr- 
dőléseket kórjuk pénteken délig beküldeni. 1 “

Ifi 1________ lf r ----------------------------------------- ------VI. évfolyam. Vasárnap Í897. évi tieczember 5-én. 49. szám.
A protekczió.

Versecz, 1897. nov. 25.
(0>.) Egyike azoknak az idegen nyelvű 

szörnyetegeknek, melyek hogy, hogy nem, 
— befurakodtak a magyar társadalom er­
kölcseibe s ott a legszcmcrmetlenebbiil pusz­
títanak minden téren. Annyi bizonyos, hogy 
nem magyar nyavalya, de a magyar társa­
dalom nyílt szive, őszinte bizalma mindenki 
iránt és gavallér könnyenbivése kellett hozzá, 
hogy ennyire be tudja magát fészkelni min­
den rétegébe a társadalmi életnek.

Ne tagadjuk el, bogy van valami éhez 
hasonló vonás a régi magyar megyei életben 
is. Az atyaíiság rendszere uralkodott a me­
gyékben mindenütt s még ma is rátudnánk 
mutatni egv-egyre, ahol hűségesen fenn tudta
magát tartani a mai napír

Csakhogy ez a rendszer védekezés volt 
az ismeretlen jövevények ellen. A táblábiró 
már zsenge ifjúságában oda ültette a fiát a 
megye asztalához s ott várt egész serege a 
tiszteletbeli hivatalnokoknak az üresedésre. 
Mind nemes családhoz tartozott s a jövő 
fejében szolgálta a nemes vármegyét bajusz- 
serkenésig!

Ez tehát nem volt az, amit ma protek- 
cziónak nevezünk.

Az a szemérmeden tolakodás, amit e 
néven nevezünk, undorral tölt el minden 
jó érzésű embert, mert valósággal komikum­
számba megy már a dolog, — ha nem vólna 
tényleg olyan szomorú.

A szomorú oldal az, hogy az igaz te­
hetség, mely érzi a saját jelentőségét s az

önérzetnek egy bizonyos mértéke fölött is 
rendelkezik, nem megy bele a vásárba, mert 
fires protekczió révén nem akar kapaszkodni.

A legtöbbször pedig' a mindenünnen ki­
kopott, megtörhetetlen, tehetségtelen 1 innák 
koplaljak a protekczió kilincsét zsíros szine- 
kurák, olcsó hivatalok, vagy jövedelmező 
küldetések után sóvárogva, — miután már 
sajat vagyonukkal, vagy Ián már a máso­
kéval is végeztek.

Mindenféle fórumon ugyanaz a jelenség.
Apró szolgai állásokat, dijnoki helyeket, 

közigazgatási és bírói gyakornokságol csak 
egy sereg prolekkz.io árán lehet megszerezni.

Mert a túltengésnek maguk a hivatal- 
vezetők' az okai.

A minisztériumokból indult ki a dolog, 
ahol a képviseiő-prolektorok valóságos sás­
kajárást vittek véghez a jelöltjeik érdekében. 
Aztán elragadt az alsóbb hivatalokra, a ke­
reskedelemre s most igazán úgy áll a dolog, 
hogy magas képzettség, jó bizonyítván v, 
önérzet és szerénység már nem elégséges 
ajánlatok-, mert többel ér egy magas rangú 
prolektor a jeles diplománál.

Akik látjuk mindennap ezt a harezot, 
már mosolygónk rajta.

Ihatunk alakokat, akik magas, maga­
sabb es legmagasabb protckrzióval kopog­
tatlak egy hivatalban. A főnök elég erélyes 
volt nem adni semmit az ilyenekre s mert 
ismerte a protezset, nem alkalmazta.

Ez azonban nem csüggedt, hanem egy 
hét alatt kijárt magának egy legislegmaga-

sabb protekczit'if, nem miniszterit, oh nem, 
íőherczegit, s azzal kopogtatott.

A hivatal főnöke nem hitt a saját sze­
meinek. 1 )e nehogy önmagát kelljen deza- 
vuulnia s a vezetésére bízott ügynek kárt 
okoznia, elhatározta, hogy fölkeresi a fensé­
ges ur udvarát.

f bt a lenséges ur főudvaamesterét infor­
málta az ajánlott lelől s megkérdezte, hogy 
most is óhajtják e még kinevezését. Termé­
szetesen nagyon megköszönték az informá­
ciókat s azt a választ kapta, hogy teljesen 
az ügy érdeke szerint kell cselekednie.

Ez megtörtént eset s illusztáczióul em­
lítjük fel.

Igen, de hány olyan hivatalfőnök van, 
aki ez erélyes lépésre magát elszánni képes? 
Hány szazat vesz le a lábáról egy magas 
mosoly, egy kezszoritás, egy ígéret és sok­
sok érdek, mely még a jó hivatalnoktól sem 
maradhat távol.

\ alóságos bombaként csap le ilyen körül­
mények' közölt X\ lassies kultuszminiszternek 
a leirata a prutékezió ellen, melyet csakha­
mar követett Erdély igazságügyminiszteré is.

Annál nagyobb feltűnést kelt a doloir, 
mert éppen a miniszteri bürök ajtai előtt 
hemzsegnek a kilincskoplutok legnagvobb 
számiján s legnagyobb szív ósággal. Akinek 
egy képviselő ismerőse van, az lépést se 
lesz addig, inig be nem protezsálta magát.

< »fülünk, hogy most ismét \\ lassies mi­
niszternek' egy jó tényét jegyezhetjük fel a 
krónikának emlékezetül s mindenkinek meg- 
szivlelésül.

Egy verseczi kiváló ipartelep.
Gyermekkotom óta mindig nagy élvezetet 

és gyönyörűséget találtam abban, ha a különféle 
iparosok munkáját nézegethettem.

A vígan kanyargó Sajó partjainak hol 
Tompa Írogatta virágregéit, hol Tóth Ede ke­
reste és találta fel órokszép színmüveinek alak­
jait, az eper fák árnyalta kálvinista parochia 
mellett ott volt közel a kovács műhely, ott 
nézegettük óra hosszat gyermekkorunkban az 
öreg Darabant mester munkálkodását

Később midőn az ősi középiskola fogadott 
kebelére, a tudós professorok vezettek bennün­
ket ide oda, meglátogattuk a különféle gyára­
kat, ipartelepeket, valóságos ünnepünk lett egv 
egy ilyenfajta kirándulás, éppen úgy, mint a 
fővárosban, midőn lerázva magunkról a közép­
iskola porát, komolyan készültünk jövő élet­
pályánkra.

A régi előszeretet azonban megmaradt. 
Most is nagy élvezettel nézegetjük az ipari 
munkálkodást, felkeressük a gyár és kézműipar 
telepeket, igaz oromét érezunk, midőn latjuk, 
hogy mennyire haladunk ez irányban is, hogy 
mily nagy lendületnek inpult iparunk még a 
vidéken is, nem kell átlépni az. ország hatarat, 
itthon e hazában is be tudjuk szerezni mindazt, 
mire szükségünk van.

Városunkban, melytől a rohamos haladást 
senki el nem vitathatja, az utolsó két évtized­
ben különösen fellendült az ipar és kereskedelem, 

Lj gyártelepek, vállalatok keletkeztek, me­
lyek szépen prosperálnak, s nem csak a helyi 
szükséglétét elégítik ki hanem ellátják nagy vi­
dékünkét is, elvonják lassacskán a jobb módú 
népet attól, hogy mindennemű szükséglétéért •— 
a régi usus szerint — a külföldhöz, forduljon, 
ide értjük Ausztriát is

Valósunk és délvidékünk kiválóbb ipar­
telepeinek ismertetésével már eddig is foglal­
koztunk, de még inkább foglalkozni fogunk 
ezentúl, mióta az „Országos Iparegyesület“ 
újabb akcziót indított, s a közremüködösre la­
punkat is felkérte, s kiadta a jelszót, hogy 
„Magyaror s z ágot a m a g y a r ipa r n a k 
kell vissz a a d n i“.

Az. a mi legnagyobb hibánk és bajunk 
azonban, hogy jotorman nem is tudjuk, hogy 
mink van, mert ha tudnánk nem fordulnánk 
sok oly dologért idegenbe, melyeket helybeli 
iparosuktól is beszerezhetünk, talán sokkal ju­
tányosakban, mint másóll.

Ezúttal egy oly verseczi ipartelepet kivan­
ismertetni, melynek párját messze földön nem 
találhatjuk fel, s mely méltó arra, hogy T. Cz. 
olvasóközönségünk becses figyelmére méltassa.

A Tcmes - Kutasi és nap utcza sarkán a 
múlt nyáron egy nagyobb aranyét barokk stylii 
épületet emeltek, melynek szép formáin, eme­

letes homlokzatának öszhangzatos ornamentikáin 
megakad a járókelők szeme, A tiszta nagy épü­
let kiválik a többi jelentéktelen házak sorából.

.Ez az épület oly gazdag ipartelepet rejt 
magában, melyre méltán lehet büszke polgár­
ságunk.

Schule z Lénárd egyszerű asztalos mes­
ter IHboben, tehát .32 évvel ez előtt szerény 
asztalosműhelyt és butorraktárt nyitott. Addig 
fáradozott, mesterkedett, hogy üzletét hatalma­
san megnagyobbította s midőn a hogy mon­
dani szoktak „jól megszedte magát“, félrevonult. 
Az erős alapokra fektetett vállalkozást Apfel- 
baum Hugó vette at, ki fiatal tűzzel és szak­
értelemmel oly ipartelepet alkotott, mely e 
nemben a fokozott igényeket is teljesen kielégí­
theti. s

A varos közepén fekvő telep több mint 
24uo- méter területet foglal cl van benne jól 
felszerelt asztalos műhely, továbbá kárpitos és 
diszitőosztály, mely gazdagon el van látva mind­
azon kellékekkel, melyek a modern igényeknek 
megfelelnek.

Az épület nagyarányú két szárnyában oly 
gazdag butorraktar van elhelyezve, melynek 
létezését itt a vidéken fel sem tételeztük volna.

Az asztalos ipar legegyszerűbb termékei­
től, a gazdagok fényező lakás berendezéséig 
mind az feltalálható ott gazdag választékban, 
szolid kivitelben, Ízléses csoportosításban, a 
melyre a lakásokban szükség van.



Baross halála óta ez az első erélyes 
hang s jól esik nemcsak nekünk, de sok 
ezer önérzetes embernek, akik eddig szomo­
rúan ballagtak hátul a prolekcziót hajszolok 
hosszú gárdája mögött".

Azt reméljük, hogy a miniszterek eré­
lyes szava a protekezió hajszolás ellen nem 
fog elhangzani hatás nélkül.

I (Közöljük a protekczié> megreiulsza- 
hályozóit az igazak nevében!

Kérelem.
Versecz varos iskolaszéke az idén is úgy, 

mint más években karácsonyfát kivan felállítani 
a tisztelendő nővérek vezetésére bízott elemi 
leánynépiskola munkatermében oly szcgénysorsu 
fiú és leány növendékek számára, kiknek'szülcik 
a szent ünnepek alkalmából gyermekeiknek még 
legcsekélyebb ajándékot adni sem képesek.

Tisztelettel fordulunk tehát városunk nagy­
lelkű közönséghez, hogy fáradozásainkat gyá- 
molitani, a szegény gyermekek karácsonyfája 
szamára taneszközöket, ruhákat ajándékozni, 
vagy bar mi csekély összeg felajánlásává! azok 
beszerzését elősegíteni szíveskedjenek,

A kegyes adományokat — melyek nyil­
vánosan nyugtatványoztatnak tisztelettel kér­
jük az elemi fiúnépiskola igazgatóságához, vagy 
a leányiskolába a tisztelendő fönöknóhoz küldeni. 

Versecz, 1897. évi deczember hó 3-án.
A városi iskolaszék.

nyers sárga répa, vagy nyers kaposztatorzsa 
mellett hétröl-hétre meleg ételt nem ettek. A 
tél kezdetén vagyunk csak. A kiáltó szükséggel 
szemben az iskolaszék nemes kötelességet vél 
teljesíteni a midőn az igen tisztelt közönség 
jószívűségéhez egy kéréssel fordul. Sok család 
van, hol az ételmaradék elég arra, hogy egy 
ilyen szegény éhezőnek, 8—11 éves iskolás fiú­
nak lucullusi lakomát nyújtson vagy legalább 
is meleg táplálékául szolgáljon. Ezért az etel- 
maradékért kéri az iskolaszék az igen tisztelt
nemesszivű közönséget! Nemesszivü emberba­
rátok, kik e kérést meghallgatjuk, s kik ez étel­
maradékkal a tél folyamán keresztül egy-egy 
ilyen éhezőnek kínjait enyhíteni szándékoznák, 
felkéretnek, hogy ebbeli szándékukról az elemi 
iskolai igazgató urat értesíteni szíveskedjenek 

A kü/srgi iskolaszék

Kérelem az igen tisztelt vezseezi közönséghez.
Itt van a tél, ragyogó hópelyhek szállin­

góznak s megjelenésüket örömmel üdvözli a vig 
gyermeksereg. Az öröm hangjai közé azonban 
panaszhangok vegyülnek. Az ebö ho meghozta 
a maga örömeit azok szamára, kik jól felruházva 
ételben hiányt nem latnak; de panasz tor ki azok 
ajkaiul, kik nyomorult rongyaikkal alig képesek 
betakarozni s kiknek napi eledele a száraz ke­
nyéren kivid semmi. Kosz esztendő, rósz termés 
volt. A következményei lépten nyomon észlel­
hetők, észlelhetők az. iskolában is.

Nagy azoknak a szama, kiket a hideg 
ellen nem véd meg eléggé az a pár rongy darab, 
mely a ruha szerepét volna hivatva betölteni, 
de nagyobb azoké, kiknek a hideg mellett éh­
séggel is kell küzdeniük. Az ember szive elszo­
rul, ha a hidegtől vaczogo gyermek kiéhezett 
arczat látja, s ha kérdezősködni talál, megtud- 
hatja, hogy bizony szaraz kenyér, sült tök,

A törekvő és ambicziózus tulajdonos nai y 
áldozattal 7. egymástól elkülönített helyiséget 
a kiállításokon latható berendezéssel állított fél, 
liol a vásárló a stylszerü es harmonikus szoba- 
berendezésekkel m égi.s mer ked hetik.

Képviselve van ott valamennyi szokásos 
styhí ebédlő, halió, nappali, női cs ívifi szoba 
berendezés. Különösen szépek az újabbban is­
mét divatba jött. javított es nemesített barokk 
stylu a német, és franezia renaissance stylü bú­
torok, az egyszerű, de ízléses angol .szobaberen­
dezések, pompás bársony es selyem peluciie 
kárpitok, függönyök es dekorueziok. Rendkívül 
gazdag raktár a bútorszövetek, borításokhoz es 
a lakás díszítéshez. Nagy szekrényekben vannak 
felhalmozva a selyelybrokát, mohair, crepe, rips 
es peluche jutte, vaszonbur és burett szövetek, 
drága stnyrnák és valódi bőrök.

El sem hinné az ember, ha saját szemeivel 
nem látná, hogy milyen Ízléses bútorok, pohár- 
székek, szekrények ágyak kerülnek ki az udvar 
hatsó részét elfoglaló nagy asztaiosmuhelybúl 
hol számos segéd dolgozik szakadatlanul. Az 
asztalos műhely praktikus szárítóval is el van 
látva, közvetlen csatlakozik hozza a kárpitos 
és díszítő műhely, hol a bútorokat tetszés sze- 
rint választott szövetekkel vonják be. Az egész 
telepen kész a villamos világítás berendezése 
a szép kereslet mellett bizonyít az, hogy az üzleti 
könyvek mellett 3 alkalmazóit foglalkozik

Az ipartelep közel JU kiállításon nyert 
első rendű kitüntetéseket, melyek szépen bera- 
mázva ott függnek az irodák falain.

. ,^z emeleti anyag és szertárak is nagy 
terjedelmű helyet foglalnak el. Tűzbiztonság 
szempontjából különösen érdekesek, a mennyiben 
vastag homok és praeperált kavicsrétegekkel 
vannak biztosítva.

Mindenfelé ritka rend és tisztaság, jó iz- 
lesre valló csín és berendezés.

Az uj ipartelep megtekintését ajánjnk ol- 
vasokozonsegunknek, különösen a hölgyeknek 
Személyesen meggyőződhetnek arról, hogy j., i. 
zunk van‘ef Perjéssy Lajos.

NA IM M 1 U N li.
Községi iskolaszékiiiik múlt kedden Set- 

mayor János kir. tanácsos elnöklete alatt tar­
tott ülésében elhatározta, hogy a szegény isko­
lás gyermekek felruházása érdekében ismét gyüj- 

j test indít, s utasítja mind az elemi népiskolai, 
i mind pedig a polgári leányiskolái tantestrilete- 
j két, hogy t. hu 22-én, Wlasits közoktatásiigyi 
I m. k. miniszter intenczióinak megi'eleluleg haza- 
; lias ünnepélyeket rendezzenek. Á községi pul­
i' Ra,"i leányiskola igazgatójául tisztelendő Eide ha 
j nővért választotta meg az iskolaszék.

Városunk építészeti bizottsága nov. 30-án 
i Kehrer v. tanácsos elnöklete alatt tartott ülé- 
I seben tárgyalta a kaszárnya háromszög és csa- 
5 torna utczák csatornázásának régen vajúdó 
j ügyét, mely utóbbi időben valóságos tengeri 

kígyóvá nőtte ki magát. Elnöklő tanácsos is­
mertetvén az. ügy előzményéit Szalay Lajos 

I főmérnök előadja, hogy a város regi lejtmere- 
I zesi térképe mely Seyler mérnök 1881-ben 

készített — röviduton nem vizsgálható felül 
azon egyszerű okból, mert a fixpontok teljesen 
hiányoznak. Különben a csatornázás tervét, 
mely et Schi ónk mérnök készített mind ö, mind 
pedig a Miniszter kiküldötte farkas főmérnök,

I helyesnek talalta, utóbbi csak azt ajánlotta, i 
hogy a csatorna nyilasa 3ÜU méterrel feljebb 
helyeztessék a fehértemplomi ut mellé. Szalay 
főmérnök ezenkívül előadja, hogy a varos ál­
talános Csatornázásához szükséges uj lejtmérezcs 
közel .>().( Oh írtba kerülne. A bizottság elfogadja 
a főmérnök azon ajánlatai, hogy a csatorna a 
jónak tál,ilt tervek tzerint e.készítessek, a juvó 
tavaszig a meghosszabbítás tervet is el fogja a 
mérnök készíteni, hogy idejében tárgyalás aki 
kerülhessen. Az általános csatornázáshoz szük­
séges lejtmérezcs kivitele jobb időkre halásztátok 
eppen ügy a sertésvágóhíd falepitc e is, mely­
nek tervét Szalay főmérnök nagy szorgalom­
mal elkészítette, mivel ezen mű kivitele IJU.UOU 
titba kerül, az építészeti bizottság indítványozza, 
hogy az épület csak majd akkor emeltessek, 
midun jobb vagyoni helyzetbe jut a varos. A 
tervezetnek a vízvezetékre vonatkozó részé azon­
ban átalakítandó lesz, amennyibe a bizottság 
gőz üzem helyett villamosüzemet akar alkal­
mazni, miáltal gépekben pár ezer forint nívgta- 
kantas fog eletetni.

_ Műkedvelői előadás. Több alkalommal eml­
ítettük már lapunkban, hogy a ..Versecz! Mű­

kedvelők társulata“ — mely a legutóbbi időig 
a tűzoltó egyesülettel volt szervi kapcsolatban 

újonnan szervezkedett es önállóvá vált. Azt 
a dicséretes elhatározását is méltányoltuk, hogy 
ígérete szerint magyar előadásokat is fog színre 
hozni. Ez az újonnan megalakult egyesület a 
mű t \ asárnap mutatta be magát legelösször

tust, de bizonyára tetemes összeg jut a „jóté­
kony czvlra“. Mint a derék műkedvelők terve­
zik legközelebb magyar előadást is fognak tartani. 
I hu 12-én a mikor is Bérezik „Nézd meg az anyját“ 
c/mm müve kerül színre. A legmelegebben üdvo- 
zo ; ik ezen hazafias elhatározásukat és őszintén ki- 
y njuk a sikert A bő elismerés bizonyára nem 
fog elmaradni

Közgyűlések. Városunk közigazgatási bizott­
sága rendes havi közgyűlését f. hó 11-én szom­
baton! törvényhatóságunk pedig 14-én Kedden 
fogja megtartani.

Az acetylen világítás. A múltkoriban a
„Reform“ helybeli német laptársunk igy sóhaj 
tót1 fel: „uh boldog Tutatóváros, te vagy az 
cl»ő varos amely behoztad az acetylen viláúi- 
tust !■• Persze ebben a sóhajtásban ama gondolat 
volt kifejezve, minő ostobák, szamarak ezek a 
yei'secziek, hogy a boldogító acetylen világítás 
helyett villamvilágitást rendeznek be. Én mar 
foglalkoztam c lapok hasábjain az acetylen vi­
lágítással, vgy saját komponálta aparatusom 
mcgszvmlelésere tel is hívtam, annak idején, az. 
olvasó közönség figyelmet melynek segélyével 
most is bárkinek szívesen megmutatom ezen 
világítási módozatot, hanem mikor a „Reform“ 
ezen feisohujtasut olvastam, elkezdett bennem a 
kíváncsiság mégis lészkelödni s ez ösztökélt 
arra, hogy utanna járjak a dolognak. A múlt 
heten Budapesten \ essel Pál tatatóvárosi kép- 
vi'tiuvel beszeltem s kérdeztem, nos hogyan 
ütött ki az acetylen világítás. — Biz az ki is 
ütött, be is ütött, mig végre közgyűlési hata- 
Ioz.uttdi kidobtuk az egészet. — Hogv-hogy? 
kei dem meglepetve. — 1 lát kérem inig ő fél- 
vgeik a nyári hadgyakorlat alatt nálunk voltak, 

az utczak szépen meglettek világítva az acety­
len gaz. által, ott volt az acetylen gaz. rész- 
venytar uiat egész személyzete folyton s akkor 
produkálták valamit, habar az alatt az idő alatt 
js volt robbanás. Mikor ő felségeik elmentek, a 
készülékek is elkezdték felmondani a szolgálatot 
-1 lámpák mind rosszabkul égtek, végre csak 
mint vakum olajos mécs úgy pislogtak. A ma­
gán akarókban ahol be volt vezetve a acetylen, 
kiuillutu.lun bűz lett. a lang bekormozott min­
dent. egyik robbanás a másikát követte, úgy 
uogy tovább, szerencsétlenségek elkerülése vé­
gett november lu-cn a városi közgyűlés kitil­
totta az acetylen világítást a varos területéről 

a tar-unitnak fel kell még a befektetett csü- 
v két is szedetni. Egyébbiránt pedig tessék a 
., 1 atatóvaiősi Híradót" elolvasni, meg van irva 
ott i- az. egész dolog. Wessel Pal úr ezt 5—U 
tanú előtt mondta nekem, s azonkívül is régeb­
ben mint szavahihető úri embert ismertem. Meg-
Ku/tH u.n .. 'IN. i- 1 ■ II , . Ohozattam a „ 1 atatúvárosi Híradót4 az. novem-

mvg pedig Moser kitűnő darabjában a „Könyv­
től nok“-ban. Mi ugyan sokkal szívesebben lát­
tuk volna, ha az. egyesület működését bizonvos 
ünnepélyes formában, bizonyos hazafias czedr.i 
magyar előadással kezelte volna meg, de igy 
is megvagyunk elégedve, mert hiszen a club 
tagjai, ha német szóval is kellemes estét szerez­
tek a közönségnek, mely a jótékonycz.ci.i elő­
adásokat ilyet hirdettek a szinlapok) nagylelkűk >r 
szokta támogatni Az előadás, - leszámítva a 
műkedvelőknél, különösen a kezdőknél, fel fel 
nmu félénkséget, lampalaz.t es egy e-y kies 
zog etesseget teljesen ki elégitek Aj 

_ get, s nem csuk erkölcsi, hanem bő anyagi
É1!'1"*1'*;1,1 " viep.uket Az. előad a- 

so. kozn-nukodtek a hölgyek közül: Dajko-
V • " •lir':“:i J” Horváth 11., úrnők,
. ‘ ' K 1,1 K- es Seidl C, kisasszonyok A 
:L !'■" Navratil J„ M u r e s i a n K„
fUtmann R, Bernacsky A., RothR.,

' !',l 1 ’ ,J aJ ku v 11 s J , V e 1 c s a n Sz. Cs 
" ,fl,s 1 'iisztáv. Az. előadás bevétele es tiszta 

jövedelméről eddig még nem kaptunk kimutu-

........~ v IIOVV.UI-
bcr liu >«-uiki vezerczikkeben a következőket 
HJ‘l" 1 ata- 1 óvárosban a t. hu l.)-en megtartott 
képviselő testületi közgyűlés óta, a mikor az. 
acetilén fölött elzengték a requeiscat“-ot, ké­
nyeimet.emil fészkelődnek puha karosszékeikben 
úgy az. acetylenesek mint az a szőkébb körű 
bízott.-,ig tagjai, kik annak idején az. acetylen- 
b,iz behozatalára küldettek ki a képviselő tes- 
1 : -1 a‘bd. Mig benn az. acetylengáz részvény- 
társaság igazgatóságában izgatottan tárgyaljak 
.1 kissé igazan furcsa határozatot, melylyel Tata 
cs i óváros területéről jóformán „kitiltatnak“ 
..közveszélyes voltuk“ miatt, addig idehaza az 
ideiglenes szerződést kötő bizottságok is kényel­
metlenül kezdik magukat érezni s méltán haj­
togatjuk a mondást, „Bolond, - igazan bolond 
a helyzet azt mondja a la-én meghozott ha­
tározat, hogy tekintve az acetylennek tapasztalt 
közveszélyes voltat, az Tata területen vilagita- 
"Ul c‘ nt;UÍ fogadtatik s uta.-ittatik a részvény- 
la,--l:-T' a mar lefektetett csöveknek felszedésére, 
a me y m u halat ok keresztülvitelének ellenőrzését 
az I...O.J.H vs.ignak lesz kötelessége teljesíteni. 
‘,lx0l.'izt ,az elutasító határozatot hozták, —
„vuutaie, mit estiekesznek“. Hiába mentegetőzik 

1 1 1 y a: is hogy a megtörtént robbanásoknak 
> > aogy amaz a körülmény volt az oka, 

au.'i mondja ma mar, hogy a legfőbb oka 
• cam x a kvllemctlenségeknék az, hogy még 

mi .d g lu.y.,maiban voltak az újabb bevezetések 
-I mikor elkerülhetetlen volt a csövekbe a levegő* 
behatolását elkerülni, meg az. órák sem érkeztek 
; " " -•■> ideiglenes plehórakat alkalmaztak 
, 1 ;u A publikumnak nem kell a mente-

.. ,' ‘ 7 , í'1 11 ,l/ a társaság bel ügyei vei,
víg) .. I, emukul munkák mikéntjével, nehéz­
ségeivel, akadályaival vagy bármivel, - neki a 
* , ' ‘“‘KItus kell, nem pedig a mostanié
vioui'K.it büdös, kormof.o világító anyag, a 
m ,\'HK fe’igyujtas,'inai mindig ott volt az a 
!" m-Hckgondolat hogy: „nem-e szot- 
.',U1 V'dv,c a Kazineru uranak épen ma felrob- 

alU" ’ 4 1111 PursZti egy cseppet sem vala
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kellcmetes dolog. A közgyűlés határozata ért­
hető szenzácziót keltett mindenfelé s izgatottan 
vártuk a társaság nyilatkozatát, de az érthe­
tetlenül hallgat s ma még talán maga sem tudja 
mit csináljon, holott már lejár a felebbezési 
határidő a határozat ellen.“ Na kedves „Reform“ 
most felsóhajthatsz eként: —- Boldog város ez 
a Tatatóváros, ők dobták ki először az acetylen 
világítást városukból! Egyébbiránt pedig „üdv 
és gyöngyharmat“! Szalay Lajos.

A halott becsülete czim alatt a temesvári 
napi lapok részletesen ismertetik a „C z v e i t s 
kontra Vezénkovits“ ügyben mült Csütör­
tökön lefolyt esküdtszéki tárgyalást, melynek 
előzményei a helybeli gör. kel. szerb egyház 
kebelében dúló ellenségeskedésekre vezethetők 
vissza. Vezénkovits Láza torna-tanító ez év ele­
jén a „Budusnyoszt“ ez. szerb lapban „Czveits 
György ügyvéd úrhoz“ czimmel, nyílt levélben 
hűtlen pénzkezeléssel vádolta Czeitset, ki sajtó- 
port indított a czikkiró ellen, de időközben el 
hunyt. Örökösei folytattak a halott becsületének 
pőrét, hogy emléke tisztazva legyen. A tárgya­
lásról tudósításunk a következő: Elnök Mály 
István kúriai biró, tszéki elnök; szavazó bírák: 
Horváth Jenő és Apáthy József; jegyző: Schiriila 
Achill dr. Vezénkovits Lázárt dr, Dajkovits 
István ügyvéd védte. Az örökösök nevében dr. 
Theodorovics Mihály vitte a vádat. Szerb tol­
mács: Zsivánovics Mihály. Az esküdtszék kö­
vetkező tagokból alakult meg: Hain Albert, 
dr. Petrus József, dr Vértes Adolf, dr. Láng 
István, Pavlovics Sándor, Illits Gyula, Schwim­
mer Miksa, Steingaszner Ferencz, Beck Miksa, 
dr, Gáspár János, Gokler Antal, Pápáffy Szevér; 
póttag : Kovács Mór. Az inkriminált czikk január 
hó 24-én a verseczi „Budusnyoszt“-ban jelent 
jelent meg. Hűtlen pénzkezeléssel vádolja az 
elhunyt Czveitsct. a ki 58 irtot nem tudott el­
számolni. Hogy hívják ezt az embert, — kérdi 
a czikkiró — a ki hamis számadást terjeszt elő ? 
Meg is adja rá a feleletet: Hamisító. Vezénkovits 
beismeri, hogy ő irta a czikket s a felelősséget 
érte elvállalja. A tanúk Seemayer Janos 53 eves, 
evang. vallásu, verseczi polgármester, 18 év óta 
ösmerte az elhunyt Czveitset, a kit kifogastalan 
embernek ösmert. Társadalmi élete mocsoktalan 
és köztiszteletben állott. Czveits nála járt a czikk 
megjelenése előtt számadásaival. A hitközségnek 
a város folyósítja a pénzeket. Mikor a czikk 
megjelent, ismét megjelent nálaa boldogult 
és sajnálatát fejezte ki, hogy köz benjárt ez 
ügyben. A számadások beadására különben 
meglett sürgetve. Matheits Mita iskolaszéki 
gondnok fizette ki a kérdéses 58 frt 80 krt a 
favágatasért a szolgáknak. A hitközség nem 
vezetett könyveket a betétetekről és a ki­
adásokról. Raits Lyubomir nyug. törvényszéki 
biró, ideiglenes gondnok a pénzkezelésnél nagy 
rendetlenséget tapasztalt. A Kijelentés egyéb­
ként megtétetett a fehértemplomi törvényszék­
nél. Iheodorovits Mihály dr. becsületsértés és 
rágalmazás miatt emel vadat. Vezénkovits sik­
kasztással vádolja Czveitset. A Kiolvasott ügy­
darabokból azonban kitűnik a vád alaptalansaga. 
A varos tanacsa maga folyósította a kérdéses 
összeget. Hogy mennyire alaptalan a gyanúsí­
tás maga a polgármester is bebizonyította, a ki 
előadta a hamisnak mondott nyugta történetét. 
Bonczolja azután a vádakát egyenkint. Roszhi- 
szemünek mondja Vezénkovits czikkét, a ki 
megakarta bélyegezni a boldogult becsületét, 
kéri az esküdteket mondják ki a marasztaló 
verdiktet. Dajkovits István dr. elmondja Czveits 
György exponált állását, a ki Verseczen össze 
veszítette a kedélyeket, kétszer is került már 
Ugye a temesvári esküdtszék elé. Rendetlenül 
kezelte a hitközség pénzeit s azután még neki 
állott feljebb. Nem áll, hogy a „hűtlenség“ vád­
javai illette volna vedencze czikkében. Hogy 
rendetlenül kezelte a hitközség pénzeit, bébi 
zonyült a tárgy,das folyamán is, a tanuk allitasa 
szerint. Hogy nagy rendetlenség uralkodott a 
pénztarban, mutatja a törvényszéknél folya­
matban levő bünfenyitö eljárás A tanácstól 
előlegezett pénzeket igenis nála tartotta Czveits 
s nem arra a czclra fordította, melyre kiutalva 
lett. Vezénkovits nem mondja hamisítónak 
Czveitset s igy nem is illetheti a becsületsértés 
vagy rágalmazás vádja. Kéri védenezének Ki­
mentését. A replikák után Maly elnök összesíti 
a tárgyalás menetét, mire dr. Petrus József, az 
az esküdtek főnöke a következő verdiktet hir­
deti ki: 1. Szerzője-e Vezénkovits az inkriminált 
czikk nek ? Id igen. 2. Van-e benne becsületsér­
tés? ti igen, G nem. 3. Vétkes-e a vádlott? G 
igen, G nem. 4. Van-e benne rágalmazás? 12 
nem. Vetkes-e a vádlott? 12 nem. Erre a 
törvényszék Vezénkovits Lázát a vad alól 
fölmentette.

Hangverseny. Novacek Károly a buda­
pesti magy. kir. dalmúszinház első hegedőse — 
kit úgy mellékesen említve egyik helybeli né­
met lap „Professor“ czimmel is megajándékozott
— ma vasárnap Uezucha Lujza k. a. és 
1 i c h e r t E. szives közreműködése mellett 
hangversenyt rendez a Glückmann-féle vigadó­
ban. Novacek, mint szép tehetséggel megáldott 
hegedő virtuóz mar eddig js jó hírnevet szer­
zett magának. Ma este tartandó hangversenye 
iránt nagy az érdeklődés városunk zenekedvelő 
közönsége körében.

A verseczi bertermelok dalegyesülete múlt 
szombaton tartotta meg hangversenynyel össze­
kötött tánczmulatságat, mely igen jól sikerült. 
A hangversenyen megjelent Pálffy főispánunk 
is nejével, továbbá az intelligenczia több tagja. 
Keller karmester dicsérendő szorgalommal és 
igyekezettel vezeti a kizárólag földművelőkből 
álló dalegyletet, melynek működő tagjai az 
öszhangzatos éneklés terén szép haladást tettek.

Rövid hírek. Haj tó vad ászai. A múlt Pénteken 
a verseczi erdőségben tartott hajtóvadászat alkalmával 17 
vadász 42 nyulal és 4 rókát hozott terítékre. — Váro­
sunk közigazgatási bizottságába a f. hó 14-én 
tartandó városi közgyűlésen ö tagot fognak választani. — 
líj. Mihajlovits Józscl, a verseczi takarékpénztár pénz- 
tárnok most ünnepelte meg hivatalnokodása 25-ik évfor­
dulóját. Ez. alkalomból pályatársai és tisztelői elhalmozták 
szerencsekivánataikkai. — Lazarovils Misit körözik. 
Mint a budapesti lapok jelentik Nagy-Szredistye egykori 
birtokosa Misi ürít, löbbtéle csalás, váltóhamisítás után 
megszökött, s jelenleg már Amerikában New-Yorkban egyik 
szállodában evőeszköz puezoló inas. Ki tudja még, hogy 
hol végzi. — Említettük lapunk egyik előző számában, 
hogy Dr. F a i t h budapesti orvos itt akar letelepedni s a 
természetes gyógymód szerint kezelni a betegeket. Az uj 
orvost is adta már okmányait a hatósághoz kihirdetés 
végett, azonban a helybeli rikliánusok körében oly észle­
leteket tapasztalt, melyek terrétől — eltiasztották — ok­
mányait visszakérte és végleg ctlázozott városunkból. Nem 
lesz tehát riklianus doktorunk. — Villamos vasul Ver­
se ezen. Városunk hatósága Svarcz budapesti vállalkozó­
nak és a »Részvénytársaság villamos müvek készítésére« 
czimü társulatnak az előmunkálati engedélyt megadta arra 
nézve, hogy a Versecz-Gattajai vasút állomástól °a kiviteli 
gőzmalomig villamos vasúti terveiket elkészíthették. — A 
szerb részen lévő legelők bérletét Tokits J. W. 
verseczi vállalkozó nyerte el a folyó hó 1-én tartott nyil­
vános árverésen. A bérlet JO.tiőO irt. hoz a városnak. — 
Az olasz Sl fan ov nővérek ma este a Baross szállodá­
ban zeneelőadást rendeznek. —• Kölcsönös áthelye­
zés. Wachmann Vilmos verseczi m. kir. csendörhad- 
nagy, ki rokonszenves egyéniségével sok barátot és tiszte­
lőt szerzett magának, Nagy-Banyára; s onnan helyére 
Kdvy István hadnagy városunkba helyeztetett át. — Ha­
lálozás. Scher tér Gyula budapesti polg. leányiskolái 
tanító Scherter helybeli vaskereskedő fivére a múlt csütör­
tökön élete 48-ik évében elhunyt. Áldás és béke poraira.

- Korgert felmentették. Nagy feltűnést keltett vá­
rosunkban annak idejében az a hir, hogy Korger verseczi 
illetőségű temesvári vasúti hivatalnokot bűnvádi eljárás 
alá fogták, mivel a vasúton felejtett tárgyakat — melyek­
nek őrizetével meg volt bízva — állítólag elajándékozta: 
Ez ügyben a múlt napokban volt a végtárgyalás és Kor­
gert lel mentették. — Verseczi »czuczilista«. Nem 
régiben »Achtung Arbeiter« czim alatt egy német röpirat- 
tal árasztották cl Délmagyarországot, melynek szerzői ellen a 
kir. ügyészség nemzetiségi izgatás és az osztúlvgy ülőiét szitása 
miatt megindította az eljárást. A szerzők egy'ideig bujkáltak, 
de azután megcsípték őket s kisült hogy Zilsner Uy. és 
Muck I. verseczi lakosok a rüpirat szerzői. Ez ügyben f. 
hó 16-án lesz a végtárgyalás a temesvári esküdtszék előtt.

A magyar iparművészeti társulat vidéki bi­
zottságai. A Hazai möipar érdekeinek hatósabb 
előmozdítása czcljából a magyar iparművészeti 
társulat oly vidéki városokban, a melyekben 
legalább is húsz tagja van vidéki bizottságokat 
alakit, a melyek hivatva lesznek, hogy a ma­
gyar iparművészeti társulat központi választ­
mányát alapszabály szerű feladatainak megvaló­
sításában támogassák. Különös feladatuk e 
vidéki bizottságoknak pedig abban állana, hogy 
működési területükön az iparművészeti terme­
lést figyelemmel kisérjék, a művészeti iparosok 
anyagi és szellemi érdekeit előmozdítsak. A 
társulat évi tagságdija 5 frt. E csekély összeg 
már a tagoknak illetményképen járó remek ki­
állítású „Magyar Iparművészét“ czimü folyóirat­
ban is bő ellenértékre talál. A „Magyar Ipar­
művészet“ tájékozást nyújt az iparművészét terén 
úgy hazánkban mint a külföldön felmerülő min­
den fontosabb mozonatról, irodalmi színvonala 
és műbecsű mellékletei vetekedhetnek bármely 
külföldi hasonirányu szakfolyóirattal. Maga a 
társulat az országos izarmüvészeti rauzeum üllői 
üti palotájában végre minden tekintetben meg­
felelő otthont nyervén, működési korét fontos 
hivatásához képest több irányban kiterjesztheti. 
Nevezetesen állandó iparművészeti bazart _ el­
adási csarnokot —• allit fel s e mellett az ed­
diginél szélesbb keretben karácsonyi és egyéb 
váltakozó kiállításokat fog rendezni. Hogy to­
vábbá iparosaink művészi tekintetben a foko­
zottabb követelményeknek minél inkább meg­
felelhessenek, a társulat tagjai olcsón sőt esetleg 
ingyen jó tervrajzokat kaphatnak. A temesvári 
kereskedelmi és iparkamara méltányolva jelzett 
törekvések gazdasági jelentökötök figyelmébe

és felhívja kerületének iparosságát; hogy minél 
nagyobb számban lépjen be a társulat tagjai 
soraba. Jelentkezések a „Magyar Iparművészeti 
társulat“ titkári hivatalához (Budapest IX. üllői 
ut I intézendök s egyúttal a kamara tudomására 
is hozandók, hogy ez utóbbi a vidéki bizottság 
megalakítása végett szükséges intézkedéseket 
megtehesse.

Nyilttér.

Báli selyemszöveteket 35 krtól 14 frt G5
krig méterenként — valamint fekete, fehér, 
színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként sima, csikós, koczkázott, min­
tázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 kü­
lönböző minőség, 2000 szin és mintázatban 
s. a. t.) a megrendelt áru postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával küldik Henueberg G. (cs. 
és k udvari szállító) selyeiugyíira Zü­
richben. Svájczba czimzett levelekre 10 
kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ra­
gasztandó. Magyar nyelven irt megrende­

lések pontosan elintéztettnek.

Az 1895. évi cnirói s az 1896. évi londoni
egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel s 
arany éremmel kitüntetve. — Orvosi tekinté­
lyek által kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő si­
kerrel használt külszer:

Rennia szesz
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csúzos 
bántalmai, u. m.: köszvény, csúz, rheuma, 
isebiás, asztbma, ?tb. elUn.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri bedör- 
zsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, 

erősebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak liadapesten: Török József ur 

gyógyszertárban király u. 12 és dr. Egger A. 
ur gyógyszertárában váezi-körut 17. — Verseczen: 
Kiichler Béla ur gyógyszertárában. — Úgyszintén 
a főváros összes a vidék csaknem összes gyógyszer- 
tárában, valamint a készítő

Widder Gyula
gyógyszerésznél.

S.-A.-Ujhely, 166. szám.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

11524. szám. — 1897.
Hirdetmény.

Az 1897. évi VI. t. ez. 5. $-a értelmében 
ezennel közhírré tétetik, hogy a törvénysatósági 
bizottságnak f. é. deczember hó 14-én tartandó 
közgyűlésén a közigazgatási bizottságnak öt 
tagja 1898 -1899. évekre leendő megbízással fog 
választatni.

Verseczen, 1897. évi deczember hó 1-én.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

Több ezer

fiatal és öreg. visszonyat erejüket és egésségüket a 
világhírű, ismert és becsült Dr. Müller-féle ideg- 
erösitö készülékeknek köszönheti. E kipróbált 
készülék különösen segít fiatalkori bűnök és ki­
csapongások után beküvettkezett idegbajoknál, 
a kezek és lábak ideges reszketésénél, hát- 
gerinczbajoknál, csüggedésnél, félelemnél, le- 
hangoltságnál, ideges főfájásoknál, migrán- 
nél különösen pedig férfin! gyengeségeknél s 
minden hátramaradt gyengeségnél. A gyógyulás ha­
mar. pár nap alatt bekövetkezik Dr. Müller főtörzs­
orvos idegercsitő készülékének alkalmazásával. 
Kapható Szent György gyógytár Bécs, V/2 
Wimmergasse 33. Ara pontos orvosi utasítással 
3 Irt. 10 kr. és 25 kr. postaköltség, pakolást. Kppen- 
oii kapható Dr. Müller főtörzsorvos Injecziói 
és pilulai, melyek pár nap alatt a kifolyásokat úgy 
nőknél mint férfiaknál megszüntetik. Ara még 
nem üdült bajoknál 1 frt. 60 kr.. üdülteknél 2 írt! 
50 kr. posta utján 25 krral több (portó nélkül).

A pénz előleges beküldését postautalványnyal
kérjük.

Egyedüli bevásárlás forrás Szt. György 
gyógytár Hécs V/2 Wimmergasse 33 hová a meg­
rendelések küldendők.

Tessék ezt a hirdetést kivágadni és eltenni.
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'’őszerkesztő: Gajári Ödön Magyar Újság
politilcai napilap.

Megelőzi a Budapesten megjelenő összes napilapokat

nos szei'Koszlő :

A ma története B
az újság. Friss és pontos krónikása a nap eseményeinek. Fel- 
használásával a modern technika hatalmas vívmányainak hirt hoz 
és hirt ád haladéktalanul mindarról, a mi fontos érdekes és em­
lítésre méltó történik az egész világon. A villamos drót a gondolat 
gyorsaságával közli vele azt is, a mi a földgömb túlsó felén tör­
ténik, avatott kezek élvezetes formába öntik a hirt és a rotációs 
gép perezek alatt ezer meg ezer példányban ontja a friss újságot. 
A hírszolgálat mai általános, hatalmas fejlettségénél is gyorsaság 
tekintetében az egész hazai sajtó élén all a

55 Magyar Újság“
a mely a vidéken még ugyanazon a napon, a kora reggeli órák­
ban értesíti a közönséget a legutóbbi huszonnégy óra eseményeiről.
Teljes tizenkét órával előzi meg tehát a Budapesten reggel 
megjelenő összes napilapokat. A

ríí
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„Magyar Újság
melynek főszerkesztője Ci«|Ari Ödön, felelős szerkesztője Kende 
Zsiginoiid. az egyetlen a vidéken már kora reggel' megjelenő 
szabadelvű irányú nagy politikai napilap. Munkatársai a magyar 
publicjstika, a magyar szépirodalom és az újságírói kar legjobb erői • 
sajat levelezői vannak az ország minden városában és a külföld 
valamennyi jelentékenyebb helyén, e kik haladék nélkül értesíte­
nek minden érdekes eseményről. Elve a gyorsaság, pontosság és 
megbízhatóság Mindent megír, a mi igaz, de semmit, a mi valót­
lan. Elejétől végig érdekes, de a hazug szeuzácziót nem liajkássza. 
A hangja komoly tisztességes és mindig irodalmi színvonalon álló 
Aiteijesztí figyelmét a farsas élet minden ágazatára és az egyetlen 
magyar napilap, melynek naponta

külön állandó kerékpár rovata van.

Kende Zsigmond.

Noha terjedelme a többi napilapokkal egyenlő, sőt „émelvi 
I két felül is múlja, a '■>*

„Magyar Újság66
a legolcsóbb budapesti napilap; mert előfizetési ára egy évre csak 
12 Irt, félévre li frt, negyedévre 3 fit, 1 hónapra 1 frt.

Egyes szám ára vidéken is csak 4 kr.
A „Magyar Újság“ Karácsonyi ajándéka cgv iro­

dalmi becsű bJ

(íyftiiyöiiieii kiállított 3 Irinyi bolti áru fenni
(Benedek Elek: Magyar népköltés Gyöngyei)

lesz amelyet díjtalanul megkap mindenki, a ki a Magyar Uisáo-n 
legalább egy negyedévre előfizet tiy UJ8afl ra

„Magyar Újság66
mcnnjS“’ renÍkiVüli kedvezményt is nyújt clöfizelöinck a

a hazai ás világirodalom száz kiváló művét
majdnem teljesen ingyen, a bolti ár egv negyed részéért bo 
esátja rendelkezésükre. leszeert bo-

= Mutatványszám kívánatra ingyen =

C'zim:

^ Magyar Újság kiadóhivatala
13udapest, Ferencziek-tere ;3.

A Magyar Újság egyes példányai minden 
ujsagelarusitónál kaphatók.

Árverési hirdetmény.
Az alól Írott m. kir. erdőigazgatóság irás- 

ei versenytárgyalás utján áruba bocsajtja a 
paduranyi m, kir. erdögondnoksághoz tartozó 
Dubest község határában fekvő 307'8 kát. hold 
térfogatú 1896—1900 évi vágásterületek fakész- 
tetet lovon az erdőben az 1898-1900 évek alatt 
három egyenlő részletben való kihasználásra.

Még pedig a II. vágássorozatban 184.9 kát 
. ter^kten álló 4681 m3 tolgy haszonfára, 

^J0o9 ürm3 kemény hasábfára, 5741 ürm3 ke- 
ménydorongfára és 6664 ürm3 keménygalyfára 
^It fatomeget- és a III vágássorozatban 
"" 4 kát. holdon álló es 2749 rn3 tólgyhaszon- 

fara, 19358 ürm3 keményhasábfára, 4429 ürm3 
keménydorongfara és 3957 ürm3 keménygaly­
fára becsült fatömeget.

A kikiáltási ár a II. vágássorozat 184.9 
kát holdjára nézve 25.100 (huszonötezeregyszáz) 
forintban, a III. vágássorozat 122 9 kát holdjára 
nézve pedig 17600 (tizenhétezerhatszáz) írtban 
van megállapítva. Az ivenként 50 kr. bélyeggel 
ellátandó Írásbeli zárt ajánlatokban világosan és 
hatarozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő a 
tárgyalás alapját képező általános és részletes 
árverési és szerződési feltételeket ismeri és azok­
nak magát feltétlenül aláveti, a megajánlott vé­
telár pedig az ajánlatban számjegyekkel és be­
tűkkel is világosan kiírandó és az ajánlathoz a 
megajánlott vételár 10 (tiz) százalékát kitevő bá­
natpénznek akár készpénzben akár elfogad­
ható értékpapírokban az alólirott erdöigazea- 
toság házipénztárnál történt letételét igazoló 
nyugta csatolandó. Az ily kép kiállított és fel- 
szerelt ajánlatok folyo évi deczember hó 16-ik
?áíí?Dmk tei e 0 V2 oráifl- -Ajánlat a padu- 
Sn Á«km erdo9°ndnokság II., esetleg III. 
tornaóra® - 'VagaSS°,rozataban kihasználandó
íaanyagra felírással ellátott zárt borítékban az 
a olirott m. kir erdő,gazgatósagnal nyujtandókbe 
Meg jegyeztetik, hogy az egész fatomeget avagy
r ndlg i aZ CAUCS ,yá8áss°rozatok fatömegére kü- 
lon-kulon adhatok be ajánlatok, valamint hogy

utoajanlatok figyelembe vétetni nem fognak ; 
végül hogy az árverési és szerződési feltételek 
a hivatalos arákban az alólirott erdöigazgatóság- 
nal valamint pad lírányi m kir. erdögondnok- 
sagnal bármikor megtekinthetők.

Lúgoson 1897. évi november hó 26-án.
Magy. kir. erdóigazgatósiíg.

|ÍSiilQKiliilE5«lt3BK3t0K3lölS3e*l 
séc Elsőrangú hazai gyártmány. ■

Pontos czim:

«igynr 

Gazdasági

részvény - társulat

Budapest.
m

Dr. Hőgyes korszakos találmánya

Asbest-talpbélés
Nincs bőrkeményités! 
Nincs lábizzadás!
Nincs meghűlés!
Nincs semmiféle láhbaj

Követeljük az

AsiesMaWÉsl
czIpészelnktSI.

Felnőtteknek 35-45 siómig, 
luczatjj 12 Irt., párja I frt. 20 kr. 
Gyermekeknél 20 - 34 számig 

bezatja 8 Irt., párja 60 kr. 
csak utánvét mellettayM.Ä5;tS
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Magyarország legnagyobti és egyedüli

gazdasági gépgyára
sziiksia gazdálkodáshoz

F* összes “
gazdasági gépeket gyártja.

Megrendelések megtétele előtt kér- 
.1lük-minden szak ha vágó kérdéssel 

bizalommal hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel
és szakszerű felvilágosítással díjmentesen 

szolgálunk.

Sz8cskaya[|[ik' j8 Morzsolok.
A Kirctmer-féle könyvnyomdát^Am. ,

Ricbteriíie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Cápáiéi comp

ÄÄTtöÄ t]Stid5,
lomcsillapítö bedörzsölésként alk^lm»*6#^1^0’ -falda"

ezer, melvnek Z " 1.-t 1 !zcí’ hanem 'flazi népszerű házi- 
40 kr., 70 kr és f frt ,‘.ztarta8*).an. som kellene hiányozni.
fcrtárUn készlett"Zj

zes mint nem valódit viu.,.---...V nini THIIIUI1 nrnsíiTua viuuta
-CHTER F. AD. ét lirta. ct. ti kir. udvari szállítók. BUDOLSTADT

Veraecz.


